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Cíl MPP: Podpora zdravého životního stylu, respekt vůči sobě i druhým 
 

 

 celkový počet žáků – 486 

 

 zapojení žáků v aktivitách MPP 100 % 

 

 programy a aktivity pro žáky: 

 tematika zdravého životního stylu je součástí výuky integrovaného předmětu výchova 

ke zdraví, dále výchovy k občanství, přírodopisu, tělesné výchovy, pracovních 

činností a částečně i předmětů jiných 

 při škole pracuje školní klub, který zřizuje 25 kroužků, 156 žáků je přihlášených, 

mnozí žáci jsou přihlášeni do více kroužků, celkem tedy navštěvuje fungující kroužky 

349 žáků; žáci v těchto kroužcích pracují opravdu svědomitě a výsledky jejich úsilí 

jsou také vidět, např. členové mysliveckého kroužku obsazují přední místa v obou 

věkových kategoriích okresního i národního kola soutěže O zlatou srnčí trofej, 

dramatické kroužky 2. stupně  nacvičily divadelní představení Vrabčáci a Třetí sudba.  

Dramatický kroužek 1. stupně si připravil představení Broučci. Vystoupily pro žáky i 

pro rodiče a veřejnost. Členové sportovních kroužků se pravidelně umísťují na 

předních místech okresních i krajských soutěží, pěvecké kroužky i dramatický 

kroužek 2. stupně vystupují na slavnostních akcích pořádaných městysem Lysice, 

např. lampionový průvod u příležitosti Dne vzniku samostatného ČSR, rozsvěcování 

Vánočního stromu v Lysicích atd. 

 v rámci podpory charitativních projektů se všichni žáci podílejí na adopci afrického 

dítěte, naši žáci se rovněž zapojili do akce You dream, we run pořádané v Blansku, 

vytvořili vlastní tým složený ze 193 žáků, rodičů a učitelů, z výtěžku za zakoupená 

trička a naběhaná kolečka byla hrazena přání 11 vybraných postižených lidí 

 žáci 6. ročníku a dívky 7. ročníku se zúčastnili besed z oblasti sexuální výchovy firmy 

MP Education s.r.o., v nichž se s lektorkou chlapci zaměřili na Start mužnosti a dívky 

na Dospívání aneb Život plný změn, s ohledem na věk probíhají besedy odděleně  

 žáci 1. až 9. ročníku se zúčastnili lekce preventivního programu Podaných rukou Brno 

v rozsahu 2 vyučovacích hodin 

1.A – Já + ty = my 

1.B – Netolismus 

2. ročník – Netolismus 

3. ročník – Já + ty = my 

4.A – Šikana 



4.B – Kyberšikana 

5. ročník – Šikana 

6. ročník – Příběh Moniky (závislost na marihuaně) 

7. ročník – Netolismus 

8. ročník – Závislost na drogách (Příběh z obrázků) 

9. ročník – Sex včas 

ST1 – Já + ty = my 

ST2 – Příběh z obrázků 

 v listopadu proběhl projektový den předmět. komise M zaměřený na bezpečnost na 

internetu, žáci 2. stupně procházeli ve skupinách sestavených ze žáků  6. - 8. roč. 

jednotlivými stanovišti a plnili rozmanité úkoly (dramatizace, myšlenková mapa, 

slogan, komiks...) zaměřené na kyberšikanu, ochranu soukromí,  bezpečnost 

 v květnu proběhl projektový den předmět. komise přírodních věd zaměřený na 

posílení branné zdatnosti žáků 

 žáci 8. ročníku byli na exkurzi na ÚP Blansko ohledně volby povolání a SŠ 

 třídní učitelé pracují se žáky 1x týdně na třídnických hodinách 

 volení zástupci tříd od 4. ročníku pracují v Žákovském parlamentu, organizují 

pravidelné akce a připravují i mimořádné akce. Pro žáky 1. stupně zorganizovali 

diskotéku se soutěžemi. Před vánočními prázdninami proběhla soutěž ve vybíjené 

mezi chlapci a dívkami 2. stupně. Zajišťují dva vánoční stromy a zdobí je. Po celý rok  

probíhala  na naší škole celorepubliková akce Hrdá škola (Barevný týden, Den hudby, 

Den Země, Den učitelů...) ŽP usiluje o zlepšení prostředí ve škole i mimo školu 

(chování v jídelně, odpadkový koš na zastávce na točně). Organizuje dvě soutěže ve 

výzdobě tříd (Vánoce a Velikonoce). Spolupracuje s ostatními Žákovskými 

parlamenty a zúčastnil se krajského setkání, kde M. Štěpánková získala 1. místo. ŽP 

zaštiťuje rovněž adopci afrického dítěte. Organizují na škole sběr hliníku atd.  

V závěru šk. roku společně podnikli jednodenní výlet do Brna do Jump parku a do 

kasemat v Brně na Špilberku. 

 k dobrému stmelení nových kolektivů v 6. ročníku přispěly adaptační dny 

 k utužení třídních kolektivů tradičně slouží školní výlety (1. stupeň – 1 den, 6. a 7. 

roč. – 2-3 dny, 8. a 9. roč. – 3-4dny) 

 všechny třídy se na konci školního roku zúčastňují pochodových cvičení s brannými 

prvky, kdy žáci trénují chování v případě mimořádných situací 

 žurnalistický kroužek vydává 1x za dva měsíce školní časopis Plátek 

 žáci všech ročníků navštěvují 1x ročně divadelní představení v divadlech Radost nebo 

Polárka v Brně 

 v rámci řešení případu kyberšikany proběhly přednášky 8. - 9. ročníku  Policie ČR 

 další aktivity proběhly dle MPP (odborné exkurze, projektové dny, nespočet akcí 1. 

stupně, ..) 

 

 spolupráce s rodiči 

 rodiče mají k dispozici informační nástěnku školního metodika v 1. patře budovy a 

webové stránky školy 

 rodiče mohou v době konzultačních hodin navštívit školního metodika prevence a 

konzultovat s ním různé problémy, příp. domluvit se telefonicky 



 školní metodik prevence prostřednictvím školního zpravodaje a internetových stránek 

informuje o naplňování minimálního programu prevence a o proběhlých akcích 

 všechny neomluvené hodiny, případně další závažné problémy spadající do kompetence 

metodika jsou řešeny pohovorem s rodiči, s třídním učitelem a výchovnou poradkyní, o 

pohovoru je učiněn zápis 

 rodiče mají možnost problémy konzultovat a řešit také se školní psycholožkou nebo 

výchovnou poradkyní 

 

 spolupráce s jinými organizacemi: 

 pravidelná spolupráce s PPP Blansko i Boskovice 

 Policie ČR (besedy, řešení problémů) 

 Podané ruce Brno 

 Městský úřad Boskovice, OSPOD (řešení problémů) 

 Úřad městyse Lysice 

 Knihovna městyse Lysice 

 MC Jablíčko Lysice 

 

 výskyt sociálně patologických jevů na naší škole: 

objevuje se záškoláctví. V tomto školním roce bylo řešeno celkem18 neomluvených hodin, a 

to u jednoho žáka ST2 4 hodiny, dále u jednoho žáka 7. ročníku 12 neomluvených hodin a u dvou 

žákyň 9. ročníku po 1 neomluvené hodině. Dále se řešily případy hrubého, či vulgárního chování 

žáků k učitelům nebo spolužákům. Mezi vážnější případy nevhodného chování je nutno zařadit 

chování 3 žáků z 8. ročníku, které už vykazovalo prvky kyberšikany vůči spolužačce a několika 

učitelům. Případ byl nahlášen Policii ČR, která provádí bližší šetření. V 8. ročníku realizovali 

pracovníci policie přednášku věnovanou problematice kyberšikany, bezpečnosti a chování na 

internetu.  Jiné sociálně patologické jevy se přímo na škole nevyskytly.  

 

 efektivita programu 

vzhledem k poměrně nízkému počtu neomluvených hodin se domníváme, že dochází ke skrytému 

záškoláctví, tedy omlouvanému rodiči, o čemž svědčí i poměrně častá, ale krátkodobá absence 

některých žáků zejména z 9. ročníku. Po domluvě s třídními učiteli budeme tento jev v dalších 

letech sledovat a snažit se o nápravu, v některých případech např. požadováním lékařského 

potvrzení.  

V rámci hodnocení školy pravidelně v jednotlivých předmětových komisích sledujeme 

prostřednictvím vlastních dotazníků přístup žáků k jednotlivým předmětům i učitelům.  

Školní psycholožka píše sociometrické testy se všemi žáky od 5. třídy ke zjištění vztahů ve 

třídách a na základě výsledků se třídami dále pracuje. Dále školní psycholožka píše testy k volbě 

povolání a výběru střední školy se žáky 9. ročníku, následně je pak se žáky a jejich rodiči 

vyhodnocuje a rozebírá. V letošním roce se navíc školní psycholožka zaměřila na problematiku 

ubližování mezi žáky. Do průzkumu bylo zařazeno 9 tříd 2.stupně a ST2, tedy 187 žáků. 

Vyhodnocením se ukázalo, že 21% dotazovaných žáků bylo svědkem ubližování – z toho 14% 

slovního, 7% tělesného a 2% na internetu (někteří žáci uvedli více kategorií zároveň). Nejvíce se 

vyskytlo ve třídách: 6.C, 7.B a 8.A (6.A, 8.B). 8,5% žáků uvedlo, že jim bylo ubližováno někým 

ze třídy – z toho 6% chlapců a 2,5% dívek. Opět převažovalo slovní ubližování (4%) nad 

tělesným (2,5%) a na internetu (1%). Nejvíce ve třídách: 6.C, 7.C a 8.A (6.B, 8.C). Pouze 1 žák 

uvedl, že kvůli tomu nešel ze strachu do školy. 4% žáků uvedlo, že jim bylo ubližováno někým 



z jiné třídy – z toho 3% chlapců a 1% dívek. Opět převažovalo slovní ubližování (3%) nad 

tělesným (1%), internet se nevyskytl vůbec. Nejvíce ve třídě 6.A. Strach z někoho ve třídě uvedli 

ve zvýšené míře pouze v 6.C. 

 

Skladba realizovaných besed v letošním roce splnila záměr MPP proškolit žáky 1. i 2. stupně ve 

všech rizikových oblastech, což je dlouhodobým úkolem stanoveným v předcházejících letech.  

 

Školní metodik prevence se snaží dále vzdělávat a účastnit se školení. V tomto školním roce to 

byla dvě setkání ŠMP, v prosinci dvoudenní v Petrovicích s workshopem Mgr. Pavla Rampase 

zaměřeným na problematiku šikany, řešení témat asymetrické komunikace mezi žáky, přístupům 

ke konfliktu, agresivitě, pasivitě, manipulaci a metodikou jak pracovat s dětmi, aby se nestaly 

obětí a dokázaly se bránit samostatně či za pomoci další autority. V květnu proběhlo setkání 

v Blansku a bylo doplněno přednáškou kpt. Mgr. Zdeňky Procházkové, vrchní komisařky 

Krajského ředitelství policie Jihomoravského kraje, na téma rizika internetu a sociálních sítí, 

nadměrné užívání technologií a závislostní chování dětí, fake news atd., a doplněné kazuistikou 

z praxe. 

 

Velkou pomocí pro práci školního metodika jsou výše uvedená setkání ŠMP, která organizuje 

okresní metodička při PPP Vyškov, pracoviště Blansko, poskytuje zde společně s dalšími 

přizvanými pracovníky nadací a organizací aktuální informace z legislativy i konkrétní realizace 

prevence či práce s problémovými žáky. Důležité informace lze získat z odebíraných časopisů 

Prevence, Učitelské noviny, Psychologie a Třídní učitel, v nichž je možné nalézt také tipy pro 

práci učitelů v třídnických hodinách. Nakopírované materiály s aktivitami a hrami pro dobré 

fungování kolektivu dostávají třídní učitelé na pedagogických poradách. 

 

Žáci, učitelé i rodiče v hojné míře využívají služeb školní psycholožky i výchovné poradkyně, 

které pomáhají předcházet nejrůznějším výchovným i vzdělávacím problémům či je následně 

řešit. Obě pomáhají také žákům 9. ročníku s výběrem SŠ. 

  

V Lysicích 28. 6. 2018                                                                    Simona Kyánková 

                                                         školní metodik prevence     


